

Törösvidek

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Anyák és gyermekek

Meghatóan szép ünnepélyekkel adnak kifejezést országszerte az iskolásgyermek az édesanyák iránti szeretetüknek és tiszteletüknek s az anyakultust igazán szerencsésen szolgálja az anyák napja. Jól esik a könnyekig meghatott anyákat, a békés polgári otthonok kedves, jó asszonyait látnunk, amint sok gyöt-rődésük, kímondhatatlan aggódásuk és mérhetetlen lemondásuk leg-szebb és egyetlen jutalmát, a gyer-mek hiála és szeretet simogató gyöngédségét fogadják. Milyen szép is volna a magyar jövő képe, ha mindenütt, minden iskolában és minden otthonban, ünnepélyeken és hétköznapiokon megelégedett, mosolygós, boldog anyák gyönyör-ködhetnének gyermekeikben s ha minden otthonban egészséges, mo-solygós, pirosarcú gyermekek es-aesogása kiáltaná és hirdelné az erő-teljes, szép magyar életet.

A magyar anyákat ünneplik most országszerte és ebben az ünneplés-ben a magyar gyermek áll szemünk előtt. Az anya elválaszthatatlan a gyermektől és a gyermek az anyá-tól. Bár ez csak a rendezett viszonyok között, a tisztas, keresztény polgári erkölcs szerint élő ottho-nok meggyőződése és bármennyire nem tudjuk megérteni, tudomásul kell vennünk az ellenkező állítást is. Nem hunyhatunk szemet a sok ujsághirdetés előtt, amelyekben leányanyák és nyomorgó családok eladásra kínálják gyermekeiket, nem hallgathatjuk el a sok kitélt esecsemőt és ha Gyulára utazunk, mindig találkozunk kell faüsi cse-lédányokkal, napszámoslányokkal, akik a menhelyre viszik pólyás csöppségeiket.

Nem felejthetjük el, amíg az is-kolákban anyák napja van, hogy a menhelyeken szinte mindennap megtartják a leányanyák napját s az úton, amely a falutól a men-helyig vezet, egy-egy kis élet sza-kad le egy-egy anya kebeléről.

Láttatok s figyeltetek-e már ilyen néma búcsúzási, magyar testvérek? Láttatok-e már leányt, aki az anya-ságot bűnül viseli és amíg a vonat rohog vele a menhely felé, cse-n-desen sírdögölve lesi csöppsége minden lélegzetét. S láttatok-e ilyen apróságot, aki a még benne élő egyetlen ösztön szent bizalmával nézi szakadatlanul a számára még egyetlen arcot: az anyja arcát. Nézi, okosan, ragaszkodással. Nézi szü-net nélkül, mindaddig, amíg nem kell megcsalódnia benne, amíg az útból tart... amíg az anya le nem teszi a pólyát az idegen kezekbe.

Rettenetes lehet az a pillanat, amikor ennek a kis szempárnak el kell szakadnia az anya simogató,

becéző tekintetétől s a legször-nyűbb vezeklés az az út, amely eh-hez a pillanathoz vezet.

Albrecht királyi herceg, a Gyer-megvédő Liga elnöke mondta a mi-nap az ország lakosságához inté-zett szövegében, hogy egy félmillió törvénytelen gyermekről tud a sta-tisztika s ebből csak harmincezer van menhelyi gondozásban.

Amikor az anyák napján a ma-gyar gyermek sorsáról gondolko-zunk, itt kell kezdenünk a fájdal-mas sebek orvoslásának kikuta-lását.

Vádoljuk az apákat, akik nem tudnak, vagy nem akarnak tudni gyermekeikről. Vádoljuk a leány-anyákat és vádoljuk mindenkifelett azt a társadalombomlasztó, család-pusztító erkölcsöt, amely megfer-tőzte a mai életet.

Ennek az erkölcsi züllésnek csak másik megnyilatkozása, hogy ren-des, szorgalmas, törekvő magyar családoknak éhezniök kell; hogy rendes szülőknek is le kell monda-niok gyermekeikről, vagy szívszag-gató kinnal kell nézniök gyerme-

keik szenvedését, éhezését, dide-gését.

A keresztény erkölcs legázolása az, hogy a könnyű pénzszerzés és az élvezethajhászás magának köti le azokat a javakat, amelyekből sokmillió kis magyar életnek kel-lene részesednie.

Bocsássanak meg a mostanában örömmünneppel ünnepelt anyák ezekért a fájdalmas szavakért. Csak a gyermekek miatt mondtuk el őket. A magyar gyermekek miatt, akiktől a nemzet jövője függ. M.

Menekül az arany Franciaországból

A kommunisták is helyet kapnak az új kormányban

Júliusig a mostani kormány vezeti az államügyeket

Páris, május 5.

A franciaországi választások ki-menetele a párisi tőzsdén nem oko-zott pánikot. Mindamellett a tőzsde nyitásakor az árfolyamok estek, de később megerősödtek. Az arany ki-áramlása azonban észrevehető.

Sarraut miniszterelnök ma meg-

beszélést folytat Lebrun köztársá-sági elnökkel a választások által te-remtett új helyzetről. Arra számí-tanak, hogy a döntés július 1-ig el-tolódik és addig a Sarraut-kormány viszi tovább az ügyek intézését. Az új kormány megalakítására a szo-cialisták és a kommunisták a leg-

közelebbi napokban megkezdik a tanácskozásokat. A szocialisták nemesak támogatást kérnek a kor-mányalakításra a kommunistáktól, hanem azt kívánják, hogy a kom-munisták is vegyenek részt a kor-mány megalakításában.

Az angol-olasz jóviszony helyre-állítására törekszik Mussolini

Kedden vonultak be az olasz csapatok Addis-Abeába

Róma, május 5.

Az Addis-Abeához közeledő olasz gépesített oszlopok első osz-tagai csallakoztak a bennszülött es-a-patokhoz, akik már a főváros kö-zelében tartózkodtak. A két csapat Dessiében vált el egymástól és kü-lönböző úton nyomultak előre Addis-Abeba felé. A főváros előtt a csapatok tervszerűen felzárkóz-nak és úgy vonulnak Addis-Abe-bába. A Rómában elterjedt hírek-keg ellentétben tegnap este egyé-len különítmény sem vonult be Addis-Abeába, mert a hadvezető-ség súlyl helyez arra, hogy olasz csapatok jelenjenek meg először a fővárosban, míg tegnap estig csak eritreaiak táboroztak a főváros ha-tárában.

London, május 5.

Az angol kormány nem döntött még, hogy milyen magatartást ta-nusít Genfben az abesszin kér-désben. Kizártnak tartják, hogy

továbbra is ragaszkodják a meg-torló intézkedésekhez. Az olasz politika legfontosabb céljának most az angol-olasz jóviszony helyreál-lítását tekintik. Valószínűnek tart-ják, hogy Olaszország Abesszi-

niában olyan rendszert vezet be, amilyent Franciaország vezetett be Marokkóban. Ugy tudják, hogy Graziani tábornok lesz Abesszinia kormányzója, míg Badoglio tábor-nagyot visszahívják Rómába.

Táviratilag üdvözölte a Békésvármegyei Általános Tanító-egyesület Hómann Bálint kultuszminisztert, akitől a búzafizetési tanítók sérelmének orvoslását kéri

A Békésvármegyei Általános Ta-nítóegyesület kedden délelőtt tar-totta évi rendes közgyűlését Békéscsabán, a városháza nagyta-nácstermében.

Jelen voltak a gyűlésen: vitéz Já-nossy Gyula polgármester, Ring-bauer Károly tanfelügyelő, Gallá Endre, az Állami Tanítók és Óvó-nők Országos Egyesületének elnö-

ke, Moldovány Gábor és Kerék Pé-ter az országos egyesület kiküldöt-tei. A vidéki tantestületeket népes küldöttségek képviselték.

Karsai István nyitotta meg a köz-gyűlést. Örömmel jelentette a köz-gyűlésnek, hogy a gyomai, endródi, a békési református és a szarvasi evangélikus tanítók bejelentették az egyesületbe való belépésüket s re-

DR BAYER ÁRUHÁZ „Ital-Sport” tenisütők lerakata. **Spencer Moulton tenislabda.** Mindennemű egyéb teniskellékek, mint: **teniscipők, tenisnadrágok,** stb. Rakettek Békéscsaba legrégibb sportszaküzlete. Takarékoság bevásárlási helye.

BAYER LAJOS ÉS FIA, II., SZENT ISTVÁN-TÉR 12. Szakszerű hurozása. Teljes hurozások már P 4 90 től.

mény van arra, hogy a szeghalmi és vésztői református tanítók is megkezdik a járasközi egyleti életet.

Ezután Lehotzky Igor terjesztette elő nagy gonddal összeállított évi jelentését, mellyel kapcsolatban azt a határozati indítványt tette, hogy kérje az egyesület a búzafizetési felekezeli tanítók sérelmének orvoslását. Hrabovszky Mihály és Darida Károly szóltak hozzá a tárgyhoz.

Darida Károly indítványára egyhangúlag elhatározta a közgyűlés, hogy táviratilag üdvözlí a kultuszminisztert és kéri tőle, hogy sürgősen orvosolja a búzafizetési felekezeli tanítók sérelmét.

A múlt évi zárszámadás és a jövő évi költségvetés elfogadása, valamint az igen értékes előadások után a megüresedett elnöki tiszttség betöltésére került a sor. A közgyűlés Karsai István tanítót, eddigi h. elnököt választotta meg az egyesület elnökévé.

A Békésvármegyei Általános Tanítóegyesület közgyűlése előtt az Állami Tanítók és Óvónők Békésvármegyei Csoportja tartotta közgyűlést, melynek legfontosabb tárgya a tisztújítás volt. Az új tisztikar a következő: Elnök: Balassa János, alelnök: Breznay Imre, pénztárnok: Sziklai Pál, ellenőr: Klein Oszkár, jegyző: Jeges Károly.

A közgyűlések után közös ebéd volt a Csaba-szállóban.

NAPI JEGYZETEK

Alpár Gitta háromezer pengője

A szegedi lapokból olvassuk, hogy az ottani színház, a Békéscsabán is szerepelt Sziklai Jenő igazgatása alatt bemutatla a «Dubarry» című operettel s az előadás címszerepét Alpár Gittával, a német filmgyártásból nem árja mivolta miatt kiesett filmsztárral játszotta el. Magyarországon és különösen a vidéki színpadokon igazán nem kívánhatjuk az árja és nem árja megkülönböztetés érvényét, ami a színpadokat illetően majdnem egyenlő volna a most működő összes vidéki színtársulatok teljes feloszlásával. Így tehát nem lep meg az sem, hogy a szegedi színházi publikum Alpárt kívánta. Meglep azonban, hogy akkor, amikor az egész Csongrád vármegye a köztudat szerint a legnagyobb inségben van s Szeged társadalmának az ellátatlan magyar munkásaládok nagy tömegéről kell gondoskodnia, Alpár Gitta keréken háromezer pengőt kapott szegedi felléptéért. Megható, hogy Szegeden is vannak — minden inség mellett — olyan gazdaságilag jól szituált rokonlelkek, akik súlyos ezerpengőkkel tudják méltányolni annak a művésznőnek az értékeit, akinek a nem árja származása miatt kellett elhagynia Németországot. Szegeden nincs árjaparagrafus. Legfeljebb a munkanélküli kubikosok világában.

A négus és a Népszövetség

Az egész világ tudomásulvette már, hogy Hailé Szelasszié, a négus, kénytelen volt elhagyni országát s fellázadt népe elől idegen oltalom alá menekült. Előre is láttuk, hogy ez lesz a vége annak a hadjáratnak, amelyet Olaszország indított Abesszinia ellen. A mi érdeklődésünkkel inkább az kötötte le, hogy milyen eredménnyel tudja ér-

vényesíteni tiltó beavatkozását az a Népszövetség, amely a fegyveres összeütközések elhárítására alakult. Hogy Afrikában mi lesz a teljes olasz győzelem következménye, az elsősorban az ott érdekelt

felekre tartozik, míg mi a távolkeleti és a délamerikai háborúk után odakönyveljük az afrikait is azok közé a bizonyítékok közé, amelyek a Népszövetség tehetetlenségét jelzik.

A megye közismert és legnagyobb

kerékpár, motor, alkatrész és gumi-szaküzlete

30 éves szakképzettsége garancia arra, hogy mindenkor a legjobbat, legolcsóbban szerezhesse be kedvező fizetési feltételek mellett.

Fémipari üzemenkben
tűzzománcozás, nikkelezés és delezés!

Motor- és gépjávitás
speciál tömegcikk és rugógyártás!

KRAJCSOVICS ENDRE és FIAI

Arany érdeméremmel és oklevelekkel kitüntetve, II., Petőfi-u. 4. — „Bizalom” bevásárlási helye.

Május 28-án lesz a vármegyei közgyűlés

Értesülésünk szerint vitéz dr Márky Barna alispán Békés vármegye közigazgatási bizottságának rendes havi ülését május 11-ére, hétfőre hívta össze. Május 12-én, kedden lesz a kisgyűlés, melyen a főispán fog elnökölni.

Május 28-ára, csütörtökre hívják össze Békés vármegye törvényhatósági bizottságának rendes közgyűlését, amelyen előreláthatólag több fontos vármegyei

ügy szerepel a tárgysorozaton. A bizottsági tagok közül többen készen állnak felszólalni az alispáni jelentéshez. Valószínűleg a szokásos hosszú vita fog kialakulni és főként a gazdasági válsággal kapcsolatos problémákat fogják szóvátenni.

A május 28-i közgyűlés előkészítése végett intézkedés történt a kisgyűlésnek május 27-ére való összehívásáról.

Divatos

raglán
lérfi- és fiúruha
legolcsóbban
beszerezhető

Váradi Béla

„Magyar Ruha Ipar”
Árúházában Békéscsaba,
Andrássy-út 2.

Egy február esti perpatvar ügye a járásbíró előtt

Tóth István, Tóth Istvánné és leányuk Tóth Mária békéscsabai lakosok becsületsértésért tettek feljelentést Fekete Antal békéscsabai fuvarozó ellen.

A feljelentés szerint ez év február 21-én este Tóth Istvánné kissé későn jött haza, amikor a kapu már zárva volt. A zörgető asszonynak Fekete Antal ment ajtót nyitni. Fekete Antal és az asszony között szóváltás támadt. A szóváltásra Tóth István, a nála vendégségben levő bátyja, Tóth Pál, valamint lánya, Tóth Mária az udvarra mentek s vitába eredtek Fekete Antallal. A szóváltás anynyira elfajult, hogy a — feljelentők szerint — Fekete Antal Tóth

Istvánt piszkos kommunistának nevezte, Tóth Istvánnét durva szavakkal illette, Tóth Máriát pedig megrugta. Az ügy folytatálagos tárgyalása kedden délelőtt volt a békéscsabai kir. büntetőjársbírószágon.

Elsőnek Fekete Antal vádlottat és Kompolti Lászlóné tanut szólították be a tárgyalóterembe.

Fekete Antalt már az előző tárgyaláson kihallgatták s így ő kedden nem is tett újabb vallomást.

Kompolti Lászlóné, aki ugyanabban a házban lakik, tanuvallo-másában előadja, hogy gyermekével az udvaron tatózkodott, amikor a perpatvar kezdődött. Mivel azonban a szóváltások egyre éle-sőbbek lettek, gyermekével bement a lakásba. Annyit hallott, hogy Fekete Antal hangosan azt kiáltotta Tóth Istvánra, hogy kom-

CSABA MOZGÓ

Május 6-7, szerda fél 5, fél 7, fél 9, csütörtök fél 7, fél 9.
Szerdán a fél 5 órai előadás zóna.

Egy riporter kalandjai egy dollármilliomos leány körül.

MAKRANCOS DÁMA

Clark Gable, Constance Benett

Szevillai fodrász Willy, a légi titán Rio de Janeiro

muaista. Közölte azt is, hogy Fekete így kiáltott fel:

— Nézzék, még bicskát ránt. De hogy ez a kiáltás mire vonatkozott, azt nem tudja, mert ő nem nézte végig a veszekedést, csak a hangokat hallotta.

Fekete Antal megkérdezte a tanut, látta-e, hogy kocsisának, Uhrin Ádámnak kellett lefognia Tóth Pált, aki egy hatalmas késsel akart rátámadni.

Kompoltiné kijelentette, hogy ő ezt nem látta. A bíróság Kompoltinét vallomására megeskette.

A tárgyalást, mivel Tóth Pál és Uhrin Ádám nem jelentek meg a tárgyaláson, a bíróság elnapolta. Az új tárgyalást május 18-ikára tűzték ki.

AUTÓ- és MOTORKERÉKPÁR vezetői vizsgára

garanciával kiképez engedélyezett Gépjárművezetőképző Tanfolyam! Eötvös-utca 7.

Felvétel minden nap!

A MOVE pénteki kultur-estjének műsora

A békéscsabai MOVE zeneszakosztálya f. hó 8-án, pénteken este fél 9 órakor tartja a Rudólf-reál-gimnázium tornatermében májusi kulturestjét, a következő műsorral:

1. Zeneoszt. a) Mendelsóhn: Dal szöveg nélkül, b) Schumann: Schlummerlied, c) Traumerli. Előadja a MOVE-zenekar, Paukert Hugó vezényletével.
2. Fürstenu: Rondeau Brilliant. Fuvolakettős. Előadják Csepregi Gyula és Biró István, zongorán kísér Weiser Lajos.
3. Delibes: Coppelia balettből a keringő. Játssza a MOVE-zenekar, Vezényel Paukert Hugó.
4. Schubert: Nagy egyveleg a «Három a kislány» című daljáték-ból. Játssza a MOVE-zenekar. Vezényel Paukert Hugó.
5. Verdi: Traviata, nagy ábránd! W. Poo átiratában. Fuvolán előadja Biró István fuvolaművész. Zongorán kísér Weiser Lajos.
6. Weiser: Egységben az erő. Magyar induló, Saguly József elnöknek ajánlv. Játssza a MOVE-zenekar. Vezényel Paukert Hugó.

Javul

Békéscsaba népmozgalma

Békéscsaba város anyakönyv-vezetői hivatala most készítette el az április havi népmozgalmi kimutatást.

A kimutatás szerint 1936 áprilisában 69-en, míg 1935 év áprilisában 58-an születtek Békéscsabán. Ezévbén a születések száma tehát 11-el több.

Viszont, míg az elmúlt év áprilisában 23-an kötöttek házasságot, addig 1936 áprilisában mindössze 13-an esküdtek örök hűséget egymásnak.

Halálozás ez év áprilisában 49, a múlt év áprilisában 55 volt. Tehát ezévbén amellelt, hogy a születések száma 11-el több volt, 6-tal kevesebben is haltak el s így 1936 áprilisában a népmozgalom jelentékenyen kedvezőbb a tavalyinál.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Középítkezés Békésen

Békés, május 5. Folyó hó 7-én, csütörtökön délután 3 órakor a község képviselőtestülete közgyűlést tart, amelynek legfontosabb tárgya a polgári leányiskola tornatermének és a szolgálatok építési munkálatainak vállalatbaadása lesz.

Harminckét lovat vásárolt a Hangya Németország számára

A Hangya Szövetkezet békéscsabai kirendeltsége kedden délelőtt 16 lovat vásárolt, melyeket egy német lóvásárló bizottság vesz át. A lovakért a Hangya 150-800 pengőt fizetett a gazdáknak. A gazdák kedden 175 lovat vezettek fel. A Hangyának ez a második lóvásárlása. Első ízben szintén 16 lovat vett meg a gazdáktól. A harminckét lovat a Hangya május 12-én adja át a német lóvásárló bizottságnak.

Férfi raglán, trenchcoat

legnagyobb választékban
Frisch Ferencnél
Andrássy-ut 41.

Kirándulás ismeretlen helyre

Május hó 10-én az AEGV és a MAV alkalmazottak majális rendeznek. A majális az AEGV vonala mellett, előre nem ismert helyre lesz és azon nemcsak a vasutasok és azok hozzátartozói vehetnek részt, hanem mindenki, aki egy vig napot akar a zöldben tölteni.

Ugy a tényleges, mint a nyugdíjas vasutasok és családtagjaik arékes igazolványaikkal a külön AEGV kiránduló vonattal díjmentesen utazhatnak, más vendégek és 1 éven felüli gyermekek pedig 60 filleres menettérti jegyet válhatnak a vonaton.

Indulás az ismeretlen helyre Békéscsaba AEGV-állomásról május 10-én 7 óra 30 perckor. Visszaérkezés Békéscsabára este 8 órakor. — Mindenki köteles vinni magával ételt, italt, megfelelő ruházatot, egy eszokor virágot.

A különvonaton való helybiztosítás végett a résztvevni óhajtok szíveskedjenek a személyek számának közlése mellett az alábbi helyeken jelentkezni pénteken (8-án) estig: AEGV forgalmi iroda, AEGV Kossuth-téri jegykiadóhely, MAV állomásfőnökség, MAV raktárfőnökség. Erzsébethelyen: Mispál gyógyszerlátr.

Elkészül a békéscsabai lóversenyterv

Kedden délelőtt Kovács Pál kizsádaegyleti elnök, Veress András alelnök és Bagyinka György gazdasági felkeresték a polgármestert és kérték, készítsen tervet a műszaki hivatallal a békéscsabai lóversenyterv és a rendezéséhez szükséges istállók, iroda és egyéb épületek megépítéséről. A polgármester kijelentette, hogy készségesen tesz eleget a kérelemnek.

Fizessen elő a „Körösvidék“-re

HIREK

— **Névváltoztatás.** A belügyminiszter engedélyével dr Thirring János, a békéscsabai ág. h. ev. Rudolf-reálgimnázium tanára, nevét „Tomor“-ra változtatta.

— **Köszönet.** Az Irányi-utcai iskola Ifjúsági Vöröskereszt szervezete ezúton nyilvánítja hálás köszönetét Kovács Mária úrnőnek azért az értékes, önzetlen fáradozásáért, amellyel az anyák napja sikere érdekében művészi zongorakísérettel közreműködött. Az Irányi-utcai iskola igazgatósága.

— **A MAOSz Békéscsabai Csoportja** május 6-án, szerdán este 6 órakor tartja választmányi gyűlését a városháza kistanácstermében. A választmány tagjait ezúton is meghívja és megjelenésüket kéri a csoport elnöksége.

— **Agyonsújtott a villám egy 15 éves lányt.** A vasárnapi zivatar folyamán a Jánosháza melletti Karakó községben a villám agyonsújtotta a rétről hazafelé tartó Németh Mária 15 éves lányt. Kisölbő községben a villám becsapott egy házba, amely kigyulladt és leégett.

Eredeti angolszövet újdon-ságok
Németh Árpád szabómesternél
Telefon 78.

— **A III. kerületi róm. kat. Legényegylet műsoros táncestélye.** A III. kerületi róm. kat. Legényegylet f. hó 9-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Kisgazdászékházban műsoros táncestélyt rendez. Színpad kerül „Az Úr keze“ c. népszínmű. A Legényegylet műsoros táncestélye iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés az est sikerét jósolja.

Nagyboldogasszony-szobor lesz a Kékesen

Magyarország egyik legmagasabb hegycsúcsán, a Mátrában levő Kékesen az egyik szerzetesrend fel akarja állítani az ország Nagyszűzanyának és Patrónusának a Boldogságos Szűzanyának szobrát. A tervek szerint a szobor olyan hatalmas méretű lenne, hogy messzi vidékről látni lehetne.

— **A „Csókos huszárok“ a Városi Színházban.** Városszerte általános érdeklődés előzi meg a Békéscsabai Kisgazdai Művelődési Egyesületének szombati előadását, amikor is a „Csókos huszárok“ című kedves, mulatságos operettet adja elő az egyesület kitűnő műkedvelő-gárdája. Az előadás este 8 órakor kezdődik. Jegyek már kaphatók a Körösvidék könyvkereskedésében.

— **Kétezerhatyázban mindenki kopasz lesz.** Dr. Oetting, a columbiai egyetem tanára hosszas tudományos megfigyelés után azt a megrésznek látású és szinte hihetetlen kijelentést tette, hogy eljön az az idő, amikor az embereknek nem lesz hajuk. A derék professzor állítása szerint kétezerhatyázban sem a férfiaknak, sem a nőknek nem lesz hajuk, mert minden ember teljesen kopasz lesz.

— **Négyméter hosszú földi giliszta.** Ausztrália eddig nem járt részén az egyik természettudós egy újfajta földi gilisztára akadt, mely négyméter hosszú. Jó dolguk lehet az ottani horgászoknak, hiszen így egy ilyen gilisztával egész nap elhalászkodhatnak.

STOP! Autójához, motorkerékpárjához és traktorjához

alkatrészeket és felszerelési cikkeket olcsón vásárolhat

„SHELL“ benzinkúttal szemben!
Autó, Traktor és Műszaki Kereskedelmi Vállalat Békéscsaba, Andrássy-út 18.

* **Elrontott gyomor** és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, kellemetlen szájíz, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.

— **Egyszerre halt meg egy öreg bajai házaspár.** Kreesmári János és felesége bajai lakosok hat évtizede éltek egymással szeretetben és megértésben. Az öregasszony a napokban hirtelen rosszul lett és meghalt. Férje hűséges életpárja halála feletti nagy fájdalomtól szívbénulást kapott s pár perccel felesége halála után meghalt. Az egymás mellett 60 évig élő házaspárt egy napon temették el.

— **Négy tenyészbikát vásárolt Békéscsaba város.** Régi óhajnak tett eleget Békéscsaba városa, amikor a városi képviselőtestület elhatározásából, az állattenyésztés feljavítása érdekében tenyészbikákat vásárolt. A határozatnak megfelelően a vármegyei gazdasági felügyelőség előterjesztésére a Csorvási Bérzagságtól vásároltak négy törzkönyvezett, eljuttatásból származó, szimentáli fajtájú tenyészbikát. A négy tenyészbika ára 2500 pengő volt, amelynek 10 százalékát a vármegyei gazdasági felügyelőség viseli. A vásárolt tenyészbikák átvétele kedden délelőtt történt meg Csorváson, Márky Jenő vármegyei gazdasági felügyelő, Zahorán Pál gazdasági tanácsos, városi gazdasági intéző és Zsáros András gazdálkodó jelenlétében. A bikákat átvételük után egyes gazdáknál helyezik el. Megemlítjük még, hogy az elmúlt évben 15 tenyészkanit vásárolt hasonló célból Békéscsaba város, amelyek szintén egyes gazdákhöz vannak kihegyezve.

— **Ötvenezer óriáscsillag a Tejuton.** Londonból jelentik: Harlow Shapley dr., a harwardi csillagvizsgáló igazgatója, a Tejuton, amelyen eddig még a legerősebb távcső sem hatolt át, nyílást vagy „ablakot“ fedezett fel, amelyek közül 147 oly nagy, hogy méreteik mellett eltörpül a Nap. Az óriási csillagok közül egyesek távolsága a földtől 30.000 fényév, azaz 288 000 000 000 000 kilométer.

Minden élő embert le akar fényképezetni

A milliomosok legtöbbjének van valami különös bogara, szenvedélye s sok milliomos, bár némelyikük nagyon is fukar, szenvedélyének kielégítésére egész vagyont áldoz. Jack Hughes amerikai dollármilliomos fejébe vette, hogy a föld minden élő emberét lefényképeztesse, még akkor is, ha erre egész vagyonára megy. Hogy célját elérje, Jack Hughes most húsz fényképező expedíciót szervez, melyeket a világ legkülönbözőbb részeire küld. Egy-egy expedíciónak a föld egyhuzad részén minden élő embert le kell fényképeznie, A terv eredeti és érdekes, de nem valószínű, hogy keresztül is vihető.

Csak négy szemközt!

Az ismert környékbeli Don János, aki melleleg egy kissé rövidlátó, új szöke kisasszonyt fedezett fel az egyik cukrászdában. Mielőtt hozzálátott volna az újonnan feltűnt ifjú szépség szívének ostromlásához, szokása szerint, előbb a környezetet és a leány hajlamait akarta kitanulmányozni. Sétabotját ujja körül pörgetve, többször végig illegette magát a cukrászda ajtaja előtt s jelentőségteljes pillantásokkal igyekezett hírt adni magáról. Amikor már úgy látta, hogy a Tündéri Jelenség viszonzza érdeklődését, megállt a közeli sarkon s leste, hogy vajjon kinéz-e utána a médiüm.

Csakhamar meg is jelent valami szökeség az ajtónyílásba épített kirkat ablakában s Don János úr egyenesen frontot véve felé, egy teljes órán át le nem vette róla sóvár tekintetét. Eközben állandóan tűzelve magát:

— Micsoda arany a haja! És milyen szenvedélyesen néz! Milyen kintartó és milyen ötletes! Belekönyökölt a kirkatba, hogy jobban lásson!

Néha úgy rémlett neki, mintha mosolygott, vagy bólogatott volna a szöke fej az ablakban s akkor ő is hajlongott, mosolygott, végül pedig amikor úgy látta, hogy senki sem figyeli őket, tenyerével esőkot is dobott a cukrászda felé. Mindezek után dolgának biztos voltáról meggyőződve, köhintett egyet, megigazította nyakkendőjét és nadragjának vasalását, majd nekivágott az utca másik oldalának, hogy megszálja a cukrászdát és a szöke lány szívét.

Am hirtelen meghökken s zavara egyre fokozódott, ahogy közelebb ért a cukrászda ajtajához.

Kitűnt ugyanis, hogy az a bizonyos szökeség a kirkatban nem a leány feje, hanem egy jókora frissensült kuglóf volt.

Don János barátunk a lehető leggyorsabb és legdiszkrétebb macskaleptekkel igyekezett elhagyni a színteret.

Többen meg'esték Don János egyoldalú idíjljét a szomszédos házak ablakaiból s most a kuglóffal keserítik életét.

Pedig a kuglóf is szöke, édes és enni való... (Hi Hi)

Makrancos dáma

Bemutatja a Csaba Mozgó május 6. és 7-én

Amerikai film. Olyan tempó, iram van ebben a filmben, amelyent csak amerikaiak tudnak csinálni. Az egész mese Clark Gable testére van szabva. Ezuttal egy fiatal, energikus újságíró és egy elkényeztetett, makrancos milliomos kisasszony happy enddel végződik, civakodásokkal teletűzdelt históriájáról van szó. Nagyszerű típusok, kitűnő kabinetfigurák változtatják egymást a filmen végig. Természetesen Gable vezet. Ő ma Amerikában, de az egész világon is egy típus megszemélyesítője, képviselője a fiatal, főképpen kisportolt és energikus amerikai fiatalembernek.

Fővárosiasan berendezett
BOROZÓ!
TOKAJI, HOMOKI
ARANY, RIZLING, KADARKA, MUSKOTÁLY,
VELTELINI, ÜRMÖS, ÉDES CSEMEGE
BOROK

Braun CRÉM LIKÖRÖK, eredeti KECSKEMÉTI
BARACK és kisüsti pálinkák.
Rumok, cognac, valódi hegyi málna.

KIPOHARAZÁSOK!

Olcso árak! — Házhöz szállítások!

KÁLMÁNNÁL

Szent István-tér 3. Posta mellett.

Ötvenezer font sterlingre
biztosította a mosolyát

Amerikában, főleg pedig Hollywoodban nem ritkaság, hogy a filmszínészek és filmszínésznők nagy összegre biztosítják kezük, lábuk, arcuk, hangjuk, nyakuk és szexszepiljük. Azonban még Hollywoodban is meglepetést keltett, hogy a new-yorki színház egyik táncosnője, F. Marle most 50 ezer font sterlingre biztosította — a mosolyát. Annál meglepőbb ez, mert a nevezett miss a lábait, melyekkel tulajdonképpen kenyerét, illetve kalácsát keresi (mert hiszen a láb nélküli táncosnőt még Amerikában sem találták fel...) mindössze (!) huszezer font sterlingre biztosította. F. Marle mosolya tehát nem kevesebb, mint 50 ezer font sterlinget ér. Róla legalább joggal mondhatják tisztelői, hogy szép és különösen akkor ér sokat, ha mosolyog.

Pengős regények:

M. G. Eberhart: Valaki visszajön.

Félpengős regények:

Elaine Hamilton: Pontban éjfékor.
Sophie Kerr: Amit az arany eltakar.

Nova pengős regényei:

G. O. Baxter: A prárík vörös ördöge.

Amatőr fényképezészek előre!

A budapesti Idegenforgalmi Hivatal az idén is meghirdette idegenforgalmi fényképpályázatát. Minden amatőrfényképezés résztvehet a pályázaton, amelynek első díja 400 pengő, a második 250, a harmadik 150 pengő, míg a többi díjak hosszú sorában is van még sok komoly összeg. A pályamű olyan fénykép legyen, amely alkalmas arra, hogy a külföldi szemlélőben érdeklődést keltsen Magyarország iránt. A pályázati felhívásban példaként felsorolt témák a következők: A budapesti Opera az Andrassy-úttal, állatkerti részletek, kirándulóhajó érkezése, dunai strand-élet, örségváltás a Várban, Széchenyi-strand, képek a Budapesti Nemzetközi Vásárról, szentistvánnapi felvételek, lovassportképek, sportesemények, falusi lakodalom, aratás, szüreti felvételek, vadászat, halászat, stb. A pályázatokat jellegű borítékban a Székesfehérváros Idegenforgalmi Hivatalába (Budapest, Deák Ferenc-utca 2) legkésőbb június 30-ig kell beküldeni. Ez a pályázat különösen alkalmas arra, hogy amatőrfényképezészek sok szép falusi, tanyai, körösparti, halászlászlai, népművészeti és népiéleti, stb. fényképfelvétellel hívják fel a közfigyelmet az idegenforgalmi szempontból teljesen elhanyagolt Körös-vidékre.



Doktor Oetting professzor, egy egyetem bölcs tanára, ráolvasta a végzetet az embereknek hajára.

Azt mondta a tudós öreg: hétszáz évnek elmúltával nem lesz gondja a sárteknén senkinek kócos hajával.

Borbély nem fog haját nyírni, ondolálni, sütni, kenni, kopasz lesz a férfi és nő, egytől egyig valamennyi.

Óh, be boldog korszak lesz az! Hiszen akkor igaz, talmi és senki más nem fog dühhöl a másikkal hajbakapni!?

Neve-Tek

Kerületi gyorsíróverseny Békéscsabán

Nagy gyorsírónap volt vasárnap Békéscsabán. Városunk gyorsíró-egyesületének jutott az a megtiszteltetés, hogy Budapest, Sopron és Miskolc mellett Békéscsabán rendezte az idén a Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége egyik kerületi versenyét a községi felső kereskedelmi iskolában.

A verseny igen szép érdeklődés és a Tiszántúli gyorsíró-köröknek élénk részvétele mellett folyt le. Messze vidékről: Makóról, Szegedről, aztán Szarvasról, Orosházáról, Gyuláról, Békéscsaba stb. jöttek lelkes gyorsírógardák, hogy társaikkal összemérjék tudásukat, ügyességüket. Békéscsabáról szép számmal vettek részt a versenyen a leányliceum, a fiúgimnázium, a közs. női kereskedelmi szaktanfolyam, a felső kereskedelmi iskola tanulói s természetesen a versenyt rendező egyesület tagjai is. Körülbelül másfél száz gyorsíró gyűlt így össze és közel 200 dolgozatot adtak be.

A versenyt ünnepélyes megnyitó előzte meg. Pancrätz József igazgató, a Békéscsabai Gyorsírók Egyesületének elnöke keresetlen szavakkal és meleg szívvel üdvözölte a Magyar Gyorsírók Országos Szövetségének kiküldöttjét: Zelovich Dezső országgyűlési gyorsírói titkárát, a Gyakorló Gyorsírók Társasága elnökét: dr. Téglás Géza törvényszéki bírót és a Magyar Gyorsíró Nők Országos Egyesületének ügyvezető alelnökét: dr. Téglás Gézánét, továbbá a verseny alkalmából megjelent vidéki és helybeli gyorsíró tanárokat, valamint a versenyzőket.

Dr. Téglás Géza megköszönve a szívélyes szavakat, a Magyar Gyorsírók Országos Szövetségének üdvözlét tolmácsolta, majd az ő indítványára a gyorsíróverseny vezetőisége és résztvevői táviratban hódoló tisztelettel üdvözölték Hóman Bálint kultuszminisztert és ugyancsak táviratban meleg ragaszkodásuknak adtak kifejezést Traeger Ernő miniszteri tanácsos iránt, kormánybiztossága tizedik évfordulója alkalmából.

Ezután Zelovich Dezső néhány kedves és buzdító szóval a Szövetség nevében megnyitotta a versenyt.

A nagy gyorsírási mérkőzés 9

órától egészen 1 óráig tartott. A verseny eredményére a dolgozatoknak Budapestten történő elbírálása után visszatérünk.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20: és 10.45: Felolvasások. 12.05: Wolf Endre hegedül. Dobos Imre klarinétozik. 1.30: A rádió szalonzenekara. 4.15: A rádió diákféltő-órása. 5: Baranyai János dr zongorázik. 5.40: Közvetítés a Tisza Kálmán-téri gyermekjátsszótérről a Nemzeti Gyermekház alkalmából. 6.15: Maria Meder énekel. 6.45: «A magyar ipar és a Nemzetközi Vásár» Chorin Ferenc előadása. 7.15: Bodries Béla és cigányzenekara. 8: Hangjátékelőadás a Stúdióban. «Mi lett volna, ha...» A Budapesti Nemzetközi Vásáron képviselt nemzetek zenéjének bemutatása. 9.40: Hírek. 10: A Budapesti Hangverseny Zenekar műsora. 11.20: Ilniczky László jazz-zenekarának műsora. — Budapest II.: 6.50: Bodries Béla és cigányzenekara. 7.15: Olasz nyelvoktatás. 8: A Zeneművészeti Főiskola Ifjúsági Segítő Egyesülete hangversenyének közvetítése a Zeneművészeti Főiskolából. 10.05: Hírek.

A békéscsabai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
550—1936 tk. sz.

Arverési hirdetmény-kivonat.

Csorvási Első Tkp. Rt. jogutóda a Békéscsaba Tkp. Egyesület végrehajtójának Kesjár János (nős Kraszkó Erzsébettel) végrehajtást szenvedő ellen indított tkvi ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 150 P tőkekövetelés és jár. behajtása végett a békéscsabai kir. járásbíróság területén lévő, Gerendás községben fekvő s a gerendási 1. sz. tkvi betétben A II. 8—13 sorsz. 768/3, 769/1, 770, 771, 772 és 773 hrsz. a. foglalt s a végrehajtást szenvedő nevén álló Apponyi dülöbani 1106 sz. ház, udvar, kert, út, legelő és szántóra 13732 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi május hó 28. napján d. e. 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád-sor 4 sz. 9 ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát kés-pénzben, vagy az 1881: LX. t.-c 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltevéseket aláírni (1881: LX. tc. 147, 150, 170 §§; 1908: LX. tc. 21 §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet teti, ha többet ígérni szerki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI 25. §)

Békéscsaba, 1936 január 28.

dr. Gárdonyi s. k. j b

A kiadmány hitelűl:

Vaálné
s. hiv. fiztv.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16'70—17'00, 100 Dollár 336'40—340'40, 100 Hollandi forint 228'00—230'90, 100 Német márká 136'00—137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100 Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'98—30'25, 100 Francia frank 22'30—22'50, 100 Svájci frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 16'15—16'55, 80 kg tv. buza 16'65—17'05, tengeri 12'40—12'50, rozs 13'45—13'55, takarmányárpa 14'50—15'25, sörárpa 19'00—20'00, korpa 11'60—11'70, zab 16'50—16'70.

Készárú piac: Irányzat barátságos, forgalom élénk.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 74—82, közép 95—100, nehéz 99—101.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése május 5-én délelőtt:
Hőminimum +13'2 C° A föld felszínén +12'8
Hőmaximum +19'3 C° Légnyomás 757'5 mm
Csapadék 0'7 mm.

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Mérsékelt szél, több helyen ismét záporosó, néhány helyen zivatar. A hőmérséklet nem változik.

Értesítés

Tisztelettel értesítem a né. közönséget, hogy május 1-ével újból átvettem az Ipartestületi Vendéglő

vezetését. Mint a múltban, úgy a jövőben is a legelőzékenyebb kiszolgálás mellett, szolid keretek közt állok rendelkezésükre.

Szives pártfogást kér

tisztelettel

Kiss János vendéglős

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Dostag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldjen sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Eladó 2 db 80x100 dupla ablak. Rákóczi-utca 22.

Egy háló-bútor és 2 rekamer eladó, részletre is. Jókai-u. 9.

Jogi könyvek, szépirodalmi könyvek eladók Békés, Kossuth-utca 21 szám alatt.

Here nyári kaszálásra kiadó. Szigetvár utcában kisebb ház olcsón eladó. Érdeklődni lehet dr. Romvári ügyvédnél. Ferenc József-tér 11.

Singer-varrógép, 4 lámpás hálózati rádió, asztalok, ágyak, szelők, függönytartók, fotelék, teknő, dagasztóteknő, stb. eladók. VI. Szőlő-u. 39. 2240

Céllövészetre alkalmas sötét színű parlagi galambokat veszek. Goldschmied, Franklin-u. 18.

6 éves kishorjás tejhen eladó. I. Thessedik-u. 10.

Házhely, gyümölcsösrel beültetve eladó a Körtársorban, Falta-ház mellett. Cim a kiadóban.

Kiadó 4 okta here egész évre a vandhát szeszifőzéssel szemben. Érdeklődni Kazinczi-utca 3, vendéglő.

Központban különbejáratu butorozott szoba 1—2 urnak kiadó. Hunyadi tér 4.

III., Lorántffy-u. 56 számú ház sürgősen eladó.

2 drb 2 méteres gyári szövőszek eladó. Erdeklődni Berényi-u. 80. 2150

Különbejáratu csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. II., Horthy Miklós-ut 1. 2174

Szőlők zöld oltását minden mennyiségben felelősség mellett vállalom V., Gyár-u. 23. 2177

Gerendáson 2 hold föld buzával bevetve eladó. 946/2. tanyaszám. 2207

Nagyrében 2 okta here nyári kaszálásra kiadó. Bővebbet Vasvári utca 2. 2208

Luther u. 2. házban egy régi fűszerüzlet augusztus 1-től több évre bérbeadó, esetleg eladó. 2242

Szalay-kitérő mellett 9 hold jó tanyával eladó. Bővebbet ugyanott Seben Mihálynál. 2262

Hatszemes NAG berlini gyártmányu auró kifogástalan szerkezettel eladó Békés, Rákóczi ut 1. szám alatt. 2284

Gyulai-ut 2. szám alatt nagy diszkeribe különálló ház egy hatszobás vagy egy négy-szobás és egy háromszobás lakással kiadó. Felvilágosítást nyújt dr. Láng Frigyes ügyvéd Békéscsaba, Werbőczy-u. 2., hol a tervek megtekinthetők. 2020

Kiadja és nyomtatja • Körösvidék r.